



合肥出台八项举措进一步优化落户政策

星报讯(记者 沈娟娟)记者从合肥市了解到,合肥市制定进一步优化落户政策八项举措。

在就业方面,合肥放宽就业落户条件,凡在合肥市合法稳定就业,本市城镇职工社会保险或住房公积金处于缴存状态,且累计达6个月(45周岁以下放宽至3个月),可将户口落在单位集体户或就业地的公共集体户。在长三角区域缴纳城镇职工社会保险或住房公积金时间累计计入。

同时,合肥市拓宽就业落户范围。国家机关、事业单位新录(聘)用或新调入工作人员等,可将户口落在单位集体户或就业地的公共集体户。

在人才落户方面,凡自愿来合肥市工作,经安徽省或合肥市认定的高层次人才,规模以上和合肥市产业链龙头企业依规认定(评定)的人才,年龄在45周岁以下本科学历人才、40周岁以下专科学历人才,暂未落实工作单位的,可先行在就业地人才交流中心、居住地的公共集体户登记户口,也可凭同意挂户和说明亲属关系的承诺书等材料将户口挂靠在亲戚(指三代以内直系或旁系血亲)户上。

除此之外,凡自愿来合肥市工作,获得市

级以上表彰或“城市好人”“道德模范”“慈善大使”“金牌职工”“最美职工”“五星志愿者”“城市工匠”“见义勇为先进个人”等市级以上荣誉人员,暂未落实工作单位的,可先行在就业地人才交流中心、居住地的公共集体户登记户口,也可凭同意挂户和说明亲属关系的承诺书等材料将户口挂靠在亲戚(指三代以内直系或旁系血亲)户上。

而亲属投靠范围也在拓宽,父母子女相互投靠,父母包含公婆、岳父母;子女包含儿媳、女婿。

此外,父母双亡或失去监护能力的,与祖父母、外祖父母或其他监护人居住生活的未成年人,可以将户口迁入祖父母、外祖父母或其他监护人户上。合肥市四县一市范围内,租赁非公有房屋要求迁移户口的,可将户口落在居住地的公共集体户。

对在合肥市从事环卫、家政、护理陪护、养老育幼、外卖快递、物业保安等行业的劳动群体,现在合肥市连续居住满2年,或现在合肥市连续居住满1年且在其他长三角区域城市连续居住满1年的《安徽省居住证》持有人,可申请将户口迁入居住地公共集体户。

合肥高新区与深空探测实验室签署战略合作协议

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张梦迪 刘畅)记者从“百园百校万企”创新合作行动系列活动——安徽“双创汇”空天技术成果供需对接会上获悉,合肥高新区管委会与深空探测实验室签署战略合作协议,双方将共筑空天技术产业生态。

此次大会由安徽省科技厅、合肥滨湖科学城管委会、深空探测实验室、安徽国控集团指导,深空探测实验室成果转化中心与合肥高新区管委会、安徽创新馆、合肥市投资促进局共同主办。

会上,合肥高新区管委会与深空探测实验室签署战略合作协议。双方将本着优势互补、合作共赢、共同发展的原则,充分发挥院地合作协同效应,开展包括培育深空探测关联产业、协同空天产业项目招引、促进深空科技成果转化、提升空天产业金融服务、加

强专业人才队伍交流等全方位合作,共筑空天技术产业生态。

此外,深空探测实验室与安徽国控集团进行了战略合作签约。深空探测实验室合肥公司与安徽科技大市场运营有限公司、安徽省科创投资有限公司进行了成果转化业务合作签约。

记者了解到,空天产业技术创新中心孵化器正式揭牌。针对空天产业的特点和需求,孵化器将在关键技术突破、科技成果转化、产品研发等方面发挥积极作用,形成特色鲜明的专业化服务体系,助力空天技术产业集聚、发展壮大。

深空探测实验室由国家航天局、安徽省、中国科学技术大学三方共建,近年来,实验室有力支撑鹊桥二号、嫦娥六号等国家深空探测重大工程实施,积极推动国际月球科研站大科学工程论证立项,国内外影响持续扩大。

全国模范退役军人! 这位合肥民警荣获表彰

星报讯(记者 徐越菁)7月29日,全国退役军人工作会议在北京召开。安徽省共有16人获全国模范退役军人,3个集体获全国退役军人工作模范单位,2人获全国退役军人工作模范个人。其中,合肥市公安局交警支队高速四大队大队长孙伟获全国模范退役军人荣誉称号。

入伍13年,入警17载,孙伟始终保持人民子弟兵本色。转业以来,他在工作中坚持践行全心全意为人民服务的宗旨,始终把群众的安危冷暖摆在第一位,默默工作、任劳任怨。

2008年2月,江淮大地遭遇50年一遇的暴雪。此时,孙伟负责的合肥火车站区域已经成为全省、全市最重要的交通节点。此时的火车站周边全部被厚达一尺的积雪所覆盖,大量车辆被困。他毅然放弃休息,没日没夜地奋战在火车站周边,疏导车辆保安全畅通。

“5·12”汶川大地震后,全国掀起了支援灾区重建的高潮,四川省松潘县被确定为安徽省对口支援县。2008年7月18日,孙伟主动请战,千里驰援松潘。该县地处川西高原,平均海拔2800米,高寒缺氧、道路艰险。孙伟日夜巡逻在213国道上,全力保障救援车队的顺利通行。工作中,偶然得知云昌村有一名9岁的

藏族男孩家庭十分贫困,孙伟立即伸出援手,为他送去书包、钢笔和课外读物,还给男孩家送去几千元的生活费,尽其所能地帮助他改善生活条件。在孙伟的帮助下,男孩的学习成绩有了不小进步。

2011年,孙伟结束了历时3年的援川任务,被组织任命为高速五大队副大队长。2018年1月,大队辖区突降冻雨,200余台车辆发生碰撞,辖区高速公路交通一时中断。接到报警,孙伟第一时间带领大队同志赶赴现场,连续奋战14个小时,抢救伤员、转移事故车辆、疏导现场交通、指挥除冰作业,以最快的速度恢复了高速公路通行秩序。

工作中,孙伟紧盯事故预防、隐患排查,并从交通安全治理创新、提升执法工作质量着手,推出一系列针对性的举措,今年以来,辖区道路交通安全指数位列所有高速大队第1位。入警以来,其曾荣立个人一等功1次、二等功2次、个人三等功1次、个人嘉奖4次,被授予“全国五一劳动奖章”,先后被评为“全国模范退役军人”“中国好人”“四川省灾后重建先进个人”“安徽省模范军队转业干部”“安徽省对口支援松潘灾后恢复重建先进个人”“安徽省优秀人民警察”。



为积极响应少工委号召,在这骄阳似火的日子里,合肥市翠庭园小学2023级1班萤火虫小队的孩子们,携手高新区蜀南庭苑科普馆、兴园党群服务中心联合开展了“垃圾分类进社区、绿色环保清凉行”志愿服务活动,为环保事业注入了新的活力。

李俊文/图

宿州埇桥区渔光农光互补赋能塌陷区治理



星报讯(记者 禹志强 通讯员 郭一鹏 孙启梦 文/图)近年来,宿州埇桥区蕲县镇立足采煤塌陷区综合治理,积极引进光伏产业、水产养殖项目,充分利用采煤塌陷区、荒坡荒地等闲置用地,积极打造“渔光互补”“农光互补”的光伏发电项目,为当地企业和乡村持续供应清洁能源,促进乡村振兴和企业发展。从2017年开始,先后招商引资3家企业,初步形成了180兆瓦的光伏装机容量。

“七夕”遇周六 合肥结婚登记为爱不打烊

星报讯(记者 祁琳)今年8月10日是中国的传统节日七夕节,又恰逢周六。7月31日,记者从合肥市民政局获悉,为回应群众需求,合肥市部分婚姻登记处窗口准备加班办理结婚业务,做到“民有所呼,我有所应”。

为确保结婚登记工作安全、平稳、有序,即日起新人们可通过电话向各县市区婚姻登记处预约并严格按照预约时间办理结婚登记。

为防止当事人因所需材料不全耽误登记,合肥市民政局工作人员特别提醒:办理登记结婚时,需携带双方有效身份证、户口簿原件,三张2寸近期半身免冠合影照片。同时,户口簿和身份证上的姓名、性别、出生日期、公民身份号码应当一致;若不一致,当事人应当先到户口登记机关更正。

此外,2023年6月1日起,安徽省内地居民婚姻登记实行“省内通办”“跨省通办”。登记双方有一方为安徽省常住户口的,可以选择合肥市任一婚姻登记处办理婚姻登记;双方均为省外常住户口但一方经常居住地在合肥市的,且计划在经常居住地办理婚姻登记的,需提供公安部门签发的本地有效期内居住证。具体可电话咨询各地婚姻登记处。

展民俗 趴大桌 吃大席

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘欣)为了让孩子们体验民俗文化,了解并掌握进餐礼仪,7月26日,合肥市包河区骆岗街道官塘社区党委、关工委、团总支联合辖区美丹幼儿园开展了“展民俗 趴大桌 吃大席”民俗文化体验活动。

在开席之前,上“礼”环节,每个孩子都能感受传统文化习俗,在红包里都装上平安喜乐的祝福。伴随着欢乐喜庆的音乐,小朋友们有序就坐。随着老师一声“开席啦”,小朋友们端起“酒杯”,共同庆祝!每位幼儿开启了“吃大席”模式,在饭桌上,孩子们品尝美食,分享喜悦,感受幸福。“美食”与“大席”的结合,给孩子们带来了一种全新的民俗文化体验。未来,官塘社区将广泛开展各类关心关爱儿童活动,切实增强辖区儿童的幸福感和安全感,为孩子营造健康积极向上的社会环境。